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ПОДГОТОВКА ПАЦИЕНТОВ К УЛЬТРАЗВУКОВЫМ ИССЛЕДОВАНИЯМ

Перед УЗИ следует психологически подготовить ребенка, рассказать о процедуре, объясните, что это не больно и не страшно. Если у ребенка негативная реакция на УЗИ, то проводить обследование врачу будет сложнее, а некоторые методики провести невозможно. Отдельные виды ультразвуковых исследований требуют предварительной подготовки для получения качественной информации и достоверной оценки выявляемых изменений.

ПОДГОТОВКА К УЛЬТРАЗВУКОВОМУ ИССЛЕДОВАНИЮ ОРГАНОВ БРЮШНОЙ ПОЛОСТИ.

Исследование органов брюшной полости проводится строго натощак. Выполнение этого условия обязательно, поскольку иначе невозможно достоверно оценить состояние желчного пузыря. Кроме того, часть органов будет закрыта содержимым желудка – в первую очередь – поджелудочная железа и часть печени. К сожалению, это условие часто не выполняется, родители считают, что "натощак" - это щи с котлетой нельзя, а чай с булочкой – можно. В результате, ценность исследования снижается. 
Особенности подготовки к УЗИ брюшной полости у детей:

· дети до 1 года — по возможности пропустить одно кормление, можно подойти перед следующим кормлением (т. е. не кормить 2 - 4 часа); не пить за 1 час до исследования. 

· дети от 1 года до 3 лет — не кормить в течение 4 часов; не пить за 1 час до исследования. 

· дети старше 3 лет — не есть не менее 6-8 часов; не пить за 1 час до исследования. 
Из диеты нужно исключить продукты, повышающие газообразование в кишечнике:

· сырые овощи и фрукты,

· бобовые (горох, фасоль),

· хлеб и сдоба (печенье, торты, булочки, пирожки),

· молоко и молочные продукты,

· жирные сорта рыбы и мяса,

· сладости (конфеты, сахар),

· крепкий кофе и соки,

· газированные напитки,

· спиртное.

Набор разрешенных продуктов перед УЗИ брюшной полости:

· зерновые каши: гречневая, овес на воде, ячневая, льняная,

· мясо птицы или говядина,

· нежирная рыба — приготовленная на пару, запеченная или отварная,

· 1 яйцо  в день,

· нежирный сыр.

Питание должно быть дробным, 4-5 раз в сутки каждые 3-4 часа. Прием жидкости (вода, некрепкий чай) около 1,5 л в сутки.
Для подготовки к УЗИ органов брюшной полости детям старше 3х лет за 1 день до исследования следует выпить по 2 капсулы симетикона или по 2 чайные ложки его эмульсии 3 раза в сутки и в день исследования утром — 2 капсулы или 2 чайные ложки эмульсии. Дженерики симетикона — дисфлатил, метеоспазмил, эспумизан.

Если Ваш ребенок болен, и должен постоянно принимать лекарства (диабет, другие тяжелые заболевания) или – соблюдать особый пищевой режим, то об этом обстоятельстве надо сообщить врачу и совместно подобрать подходящий вариант.

ПОДГОТОВКА К ИССЛЕДОВАНИЮ ПОЧЕК И МОЧЕВЫВОДЯЩИХ ПУТЕЙ

Это исследование является одним из самых распространенных в педиатрической практике, но необходимо четко понимать, что полноценное исследование выполнимо только при наполненном мочевом пузыре. Это связано с необходимостью осмотра нижних отделов мочеточников, которые можно увидеть, только если наполнен мочевой пузырь.
 Кроме того, только при наполнении мочевого пузыря можно получить реальное представление о состоянии верхних отделов мочевыводящих путей – лоханок, чашечек и верхних отделов мочеточников. 
Что для этого надо сделать? 

Примерно за 1-1,5 часа до времени предполагаемого УЗИ ребенок должен помочиться, а затем – выпить воды. Вместо воды можно дать чай, компот, но только не газировку и не молоко. Пить в идеальном варианте лучше через трубочку, чтобы поменьше глотать воздуха. 
Количество выпитой жидкости примерно следующее:
· 1-2 года – сколько выпьет (можно из соски – только лучше), постараться – не менее 100 мл (полстакана); 
· 3-7 лет – 1 стакан; 
· 8-11 лет – полтора стакана;
· подростки – 2 стакана. 
И больше – не пить и не мочиться до УЗИ.
 Примечание: Если Ваш ребенок имеет необычное телосложение (очень крупный или, наоборот, очень маленький), то количество жидкости надо подобрать индивидуально. И не надо забывать, что сначала ребенок должен помочиться, а только затем – пить воду! 
Если Ваш ребенок еще мал (грудничок), и «договориться» с ним нельзя, то просто примерно за 40 минут – час дайте ему попить как можно больше (грудное молоко, вода, сок). Тогда есть надежда, что к моменту осмотра будет наполненный мочевой пузырь. 

ПОДГОТОВКА К ИССЛЕДОВАНИЮ ОРГАНОВ МАЛОГО ТАЗА У ДЕВОЧЕК
За 1-5 часа до предполагаемого исследования выпить 1,5 литра воды (взрослым девочкам) и не мочиться. Девочкам младшего возраста постараться наполнить мочевой пузырь  (смотри подготовку к УЗИ почек). 

ПОДГОТОВКА К ИССЛЕДОВАНИЮ ГОЛОВНОГО МОЗГА (НЕЙРОСОНОГРАФИИ), ТАЗОБЕДРЕННЫХ СУСТАВОВ, ГЛАЗ, ШЕЙНОГО ОТДЕЛА ПОЗВОНОЧНИКА, СЕРДЦА, МЯГКИХ ТКАНЕЙ И ЛИМФОУЗЛОВ.
Подготовка не требуется.
Единственное условие – ребенок должен лежать спокойно, поэтому малышей обычно смотрят после еды, они сытые, довольные, лежат хорошо, а некоторые – просто спят. 
УЗИ  ВИЛОЧКОВОЙ ЖЕЛЕЗЫ (ТИМУСА)

УЗИ вилочковой железы – необходимо знать точный вес ребенка на момент осмотра. Чаще исследование проводится детям до 1 года, т.к. позднее наступает окостенение грудины, что затрудняет визуализацию железы. 
 Пожалуйста, не забудьте отключить мобильный телефон, когда зайдете в кабинет УЗИ!

